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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 6611 z dnia 6 grudnia 2024 r. złożoną przez Panią Poseł 
Józefę Szczurek-Żelazko, Pana Posła Fryderyka Sylwestera Kapinosa, Panią Poseł Ewę 
Leniart, Panią Poseł Katarzynę Sójkę, Panią Poseł Annę Dąbrowską-Banaszek, Pana Posła 
Patryka Wichera i Pana Posła Władysława Kurowskiego, w sprawie uregulowania zawodu 
psychoterapeuty, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższej informacji.

W odniesieniu do kwestii dotyczącej uregulowania zawodu psychoterapeuty uprzejmie 
informuję, że aktualnie w Ministerstwie Zdrowia nie są prowadzone prace nad 
uregulowaniem ww. zawodu.
Należy wskazać, że przez przedstawicieli środowiska psychoterapeutów podejmowane są 
rozmowy z resortem zdrowia w kwestii regulacji zawodu psychoterapeuty, jednakże 
przedstawiciele tego środowiska reprezentują odmienne podejścia w psychoterapii i 
przedstawiają różne propozycje przepisów i rozwiązań w zakresie regulacji zawodu 
psychoterapeuty. Zatem, o ile środowisko psychoterapeutów widzi potrzebę ustawowego 
uregulowania zawodu psychoterapeuty, to nie jest jednomyślne w zakresie proponowanych 
rozwiązań prawnych w tym obszarze, w tym m.in. w kwestii ministra właściwego dla tego 
zawodu (niektóre stowarzyszenia zrzeszające psychoterapeutów wskazują na właściwość 
Ministra Zdrowia w zakresie nadzoru nad wykonywaniem tego aktu prawnego, natomiast 
inne stowarzyszenia działające w zakresie psychoterapii przewidują właściwość Ministra 
Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej), czy też w kwestii utworzenia samorządu zawodowego.
Ponadto należy wskazać, że od 29.11.2023 r. działalność rozpoczął Parlamentarny Zespół 
do spraw ustawowego uregulowania zawodu psychologa i psychoterapeuty, któremu 
przewodniczy Pani Poseł Marta Golbik, a w jego pracach biorą udział członkowie 
poszczególnych towarzystw psychoterapeutycznych. Celem powołania ww. Zespołu jest 
m.in. przygotowanie projektu ustawy o zawodzie psychoterapeuty.

W odniesieniu do kwestii dotyczącej ujednolicenia kształcenia podyplomowego w zakresie 
psychoterapii uprzejmie informuję, że tytuł specjalisty w zakresie psychoterapii może być 
uzyskiwany w następujących dziedzinach mających zastosowanie w ochronie zdrowia:
• psychoterapia dzieci i młodzieży;
• psychoterapia uzależnień;
• psychoterapia.
Tytuł specjalisty można uzyskać w oparciu o przepisy ustawy z dnia 24 lutego 2017 r. o 
uzyskiwaniu tytułu specjalisty w dziedzinach mających zastosowanie w ochronie zdrowia 
(Dz.U. z 2023 r. poz. 506): 
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1) po ukończeniu w ramach kształcenia podyplomowego jednostopniowego szkolenia 
specjalizacyjnego w danej dziedzinie ochrony zdrowia na podstawie programu szkolenia 
specjalizacyjnego w tej dziedzinie albo 
2) po uznaniu dotychczasowego dorobku naukowego lub zawodowego za równoważny ze 
zrealizowaniem programu szkolenia specjalizacyjnego w danej dziedzinie ochrony zdrowia  
oraz po zdaniu Państwowego Egzaminu Specjalizacyjnego w danej dziedzinie.
Do szkolenia specjalizacyjnego w dziedzinie psychoterapii dzieci i młodzieży może 
przystąpić osoba, która posiada tytuł zawodowy magistra lub magistra inżyniera lub 
równorzędny uzyskany na kierunku studiów w zakresie: psychologii, pedagogiki, 
resocjalizacji, pielęgniarstwa, lekarskim.
Natomiast do szkolenia specjalizacyjnego w dziedzinie psychoterapii uzależnień może 
przystąpić osoba, która posiada tytuł zawodowy magistra lub magistra inżyniera lub 
równorzędny uzyskany na kierunku studiów w zakresie: lekarskim, pielęgniarstwa, 
położnictwa, pracy socjalnej, psychologii, pedagogiki, pedagogiki specjalnej, socjologii, 
resocjalizacji, zdrowia publicznego, nauk o rodzinie.
Ponadto informuję, że 24 czerwca 2023 r. weszło w życie rozporządzenie Ministra Zdrowia 
z dnia 20 czerwca 2023 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie specjalizacji w dziedzinach 
mających zastosowanie w ochronie zdrowia (Dz.U. z 2023 r. poz. 1187). Wprowadziło ono 
nową dziedzinę szkolenia specjalizacyjnego – psychoterapia. 
Do szkolenia specjalizacyjnego w dziedzinie psychoterapii mogą przystąpić osoby, które 
posiadają tytuł zawodowy magistra lub magistra inżyniera lub równorzędny uzyskany na 
kierunku: lekarskim, lekarsko-dentystycznym, pielęgniarstwo, położnictwo, psychologia, 
pedagogika, praca socjalna, socjologia, resocjalizacja, nauki o rodzinie. 
Obecnie trwają prace nad opracowaniem programu szkolenia specjalizacyjnego w 
dziedzinie psychoterapii przez zespół ekspertów powołany przez dyrektora Centrum 
Medycznego Kształcenia Podyplomowego.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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